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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve Směr-
nicích ISO/IEC, Část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve Směrnicích ISO/IEC, Část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že uplatňování tohoto dokumentu může zahrnovat využití patentu
(patentů). ISO nezaujímá žádný postoj ve věci prokázání, platnosti nebo použitelnosti jakýchkoliv
patentových práv nárokovaných v tomto ohledu. K datu vydání tohoto dokumentu ISO neobdržela
oznámení o patentu (patentech), který může být nezbytný k uplatňování tohoto dokumentu. Subjekty,
které ho uplatňují, je však nutno upozornit, že nemusí jít o nejnovější informaci, kterou lze získat
z databáze patentů dostupné na adrese www.iso.org/patents. ISO nelze činit odpovědnou za
identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT) – viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 228 Cestovní ruch a souvisící služby.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 14785:2014), které bylo technicky
zrevidováno.

Hlavní změny jsou tyto:

–    dokument byl aktualizován tak, aby zahrnoval požadavky a doporučení pro online turistické
informační služby;

–    byly doplněny nové služby, které vznikly v souvislosti s rozvojem digitálních technologií;

–    přílohy byly přepracovány, doplněny a staly se normativními.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizač-
nímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.



Úvod
Turistické informační kanceláře (TIK) jsou fyzická zařízení, kde jsou turistům poskytovány
informační služby.
Turistické informační kanceláře jsou ve spolupráci se zainteresovanými stranami spravovány řídicími
organizacemi, které jsou odpovědné za vymezení a implementování turistických informačních služeb
a za propagační strategii dané destinace.

První vydání tohoto dokumentu popisovalo požadavky na zařízení a služby poskytované na místě.
V souvislosti s rychlým technologickým a internetovým pokrokem začaly řídicí organizace
prezentovat informace o cestovním ruchu jak na daném místě, tak online. Bylo proto nutné tento
dokument aktualizovat z hlediska požadavků a definic týkajících se online turistických informačních
služeb. Bylo také nutné zdůraznit významnou hodnotu lidské stránky služeb poskytovaných na místě,
která nabízí odlišnou hodnotu turistických informačních služeb.

Toto druhé vydání ISO 14785 stanovuje rozsah služeb, obsah služeb a kvalitu služeb turistických
informačních kanceláří s cílem nabídnout řídicím organizacím aktualizovaný a ucelený nástroj
pokrývající všechny informační služby nabízené jak na místě, tak online. Cílem tohoto dokumentu je
přispět ke zlepšení konkurenceschopnosti turistických informačních kanceláří a umožnit jim lépe
reagovat na nové potřeby a výzvy, které přinášejí neustálý rozvoj odvětví cestovního ruchu.



1 Předmět normy
Tento dokument obsahuje minimální požadavky na kvalitu a doporučení týkající se turistických
informačních služeb poskytovaných na místě v dané destinaci, online turistických informačních
služeb nebo obojího. Tento dokument platí pro řídicí organizace odpovědné za informační služby
cestovního ruchu v dané destinaci.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


